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Введение
С незапамятных времен людей волновал вопрос о причинах сходства потомков и родителей, о природе вновь возникающих изменений. Наука и практика накопили к середине ХIХ в. огромный фактический материал. Но в чем причины сходства и различия организмов, долгое время установить не удалось.[1]
 Цель: Выявление антропогенетических особенностей якутов на примере семей с. Намцы.
Задачи:
1. Подобрать и изучить родословность семьи.

2.Провести анализ семьи.

3.Составить генеалогическое древо подобранной семьи.

Гипотеза: Если определить некоторые сложные антропогенетические признаки особенностей нескольких семей, то можно попытаться определить характер наследования.
Объект исследования: семьи с.Намцы.

Предмет исследования: характер наследования антропогенетических признаков.

Методы: 

1. Определение моторной асимметрии.

2. Соотносительная длина 2 и 4-го пальцев руки.

3.Сворачивание языка в трубочку.

4.Определение мочки уха.
Актуальность: Генетика изучает два фундаментальных свойства живых организмов: наследственность и изменчивость. Благодаря генетике мы можем узнать кому и от кого, что пришло понаследству. Ещё мы можем узнать его характер, какая группа крови у него и. т. д. 

Благодаря  методам моей темы я могу узнать, кому и от кого перешло

 характер наследования антропогенетических признаков.
 К сложным антропогенетическим  признакам относятся ряд врожденных морфологических признаков человека: переплетение рук, переплетение предплечий, переплетение ног. «Сложность» этих признаков связана не с методами их определения (определяются они как раз достаточно просто), а с неопределенностью характера их наследственности.
1.Обзор литературы.

   Понятие генетики.

                                                            Генетика- наука, объясняющая, почему ты

 
 похож на своего отца, если похож, и поче-


 му не похож на него, если так получилось.


Станислав Ежи Лец.

В этом шуточном определении известного польского писателя-юмориста есть и вполне серьезная мысль: генетика наука наследственности. Генетика (от греч. генезис- происхождение)- наука о наследственности и изменчивости живых организмов и метод управления ими. Основоположником генетики является  Грегор Мендель(1822-1884). Современная генетика вносит огромный вклад в развития биологии в таких, как медицина, сельское хозяйство, микробиология и др. Сходство родителей с детьми изумляло первобытных охотников, а с тех пор, как  человек занялся землядением и животноводством он столкнулся с загадками  наследственности древних философов, которые старались им свои толкования. [2]
Законы Менделя.

Первый закон Менделя-законединообразия первого поколения. Скрещивание двух организмов называют гибридизацией: потомство от скрещивания двух особей с различной наследственностью называют гибридным, а отдельную особь - гибридом. Моногибридным называют скрещивание двух организмов, отличающихся друг от друга по одной паре альтернативных признаков.

Если скрестить растения гороха с  желтыми и зелеными семенами, то у всех полученных в результате этого скрещивания потомков- гибридов- семена будут желтыми. При скрещивания растений, имеющих гладкую и морщинистую форму семян, у гибридов семена будут гладкими. Признак, проявляющий у гибридов первого поколения и подавляющий развитие другого признака, был назван доминированием (от лат. dominantis- господствующий), противоположный, т.е. подавляемый, признак - рецессивным (от лат.  recessus- отступление, удаление)
желтый           зеленый                  гладкий                     морщинистый
  АD
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Второй закон Менделя
(Закон расщепления)
Если потомков первого поколения, одинаковых по изучаемому признаку, скрестить между собой, то во втором поколении признаки обоих родителей появляются в определенном числовом соотношении:3/4особей будут иметь доминантный признак,1/4 -рецессивный.
Следовательно, расщепление- это распределение доминантных и рецессивных признаков среди потомства в определенном числовом соотношении.

Таким образом, второй закон Менделя можно сформулировать следующим образом: при скрещивании двух потомков первого поколения между собой во втором поколении наблюдается расщепление в определенном числовом соотношении: по фенотипу3:1,по генотипу 1:2:1. [3]

2.Методы:
1. Определение моторной асимметрии.
а). Переплетение пальцев. Сложите пальцы в замок. Большой палец, какой руки у вас оказался сверху? Попробуйте иначе. Удобно? Вы не задумывались, складываете пальцы в замок всегда однако (сверху всегда оказывается большой палец одной и той же руки ). Если сверху находится 
палец правой руки, то говорят о правом переплетении пальцев, и наоборот.
б). Переплетение предплечий (складывание рук). Сложите руки на грудь (поза Наполеона). Предплечье, какой руки находится сверху? Попробуйте иначе. За правый тип переплетения предплечий принимают такое положение, когда сверху находится предплечье правой руки.

в). Переплетение ног. Положите ногу на ногу. Какая нога оказалась сверху? Если правая, то переплетение правое.

2. Соотносительная длина 2- и 4-го пальцев рук.
 Различают три соотношений длины пальцев:
а)2-й > 4-го
б)2-й= 4-му

в)2-й  < 4-го
Положите руку ладонью на стол. Определите соотношение длин 2 и 4-го пальцев. Если вы затрудняетесь это сделать (например, в связи с длинными ногтями), переверните кисть тыльной стороной вниз.

3.Сворачивание языка в трубочку.
Попробуйте свернуть язык в трубочку (по длине языка). Получилось? Если нет, попробуйте ещё. Опять не получилось? Тогда не старайтесь. Способность сворачивать язык в трубочку определяется наличием рецессивного (слабого) гена. Если вы не обладаете такой способностью (сворачивать язык в трубочку), то это объясняется отсутствием этого гена.

4. Определение формы мочки уха.
Различают три типа формы мочки уха: а) приросшая






                           б) квадратная




                           в) отвислая
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Отвислая                           Квадратная                        Приросшая
Материал исследования
 Подбор семьи.

Мы взяли три отдельных семей, первая семья Ядрихинских состоит из двенадцати детей, тридцать три внука, шесть провнука. Вторая семья Федоровых состоит из шести детей, восемнадцать внуков, два правнука. Третья семья Константиновых состоит из трех детей, девять внука, три правнука. Как видите у всех семей по три потомства и семья у все большая. 
[image: image3]




Генеалогическое древо семья Ядрихинских.  (Схема 1).
 Генеалогическое древо семьи Федоровых. (Схема 2).

[image: image4]
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Генеалогическая древо семьи Константиновых. (Схема 3).
4.Результаты и обсуждения.

Из  семьи Ядрихинских я взяла на исследования четыре семьи. Первая семья состоит из шести людей.
	
	Соотносительная длина 2 и 4-го пальцев рук

	Отец
	2<4-го

	Мать
	2=4-го

	Сын
	2=4-го

	Дочь
	2=4-го

	Сын
	2<4-го

	Дочь
	2<4-го


                                                                                      (Таблица 1)
	
	Переплетение рук
	Переплетение предплечий
	Переплетение ног

	Отец
	правое
	правое
	левое

	Мать
	левое
	левое
	правое

	Сын
	левое
	левое
	правое

	Дочь
	правое
	правое
	левое

	Сын
	левое
	левое
	правое

	Дочь
	правое
	правое
	левое


                                                                                                   (Таблица 2)

	
	Определение формы мочки уха

	Отец
	приросшая

	Мать
	приросшая

	Сын
	приросшая

	Дочь
	приросшая

	Сын
	приросшая

	Дочь
	приросшая


	
	Сворачивание языка в трубочку

	 Отец
	рецессивный ген

	Мать
	доминантный ген

	Сын
	доминантный ген

	Дочь
	доминантный ген

	Сын
	рецессивный ген

	Дочь
	рецессивный ген


(Таблица 3)                                                                                   (Таблица 4) 

Вывод: Исследовав первую семью я узнала, что именно  младшая дочь   полностью унаследовала гены отца, а  остальные дети только некоторые гены.    
Вторая семья состоит из трёх людей.
	
	Соотносительная длина 2 и 4-го пальцев рук

	Мать
	2>4-го

	Дочь
	2>4-го

	Сын
	2<4-го


                                                                                  (Таблица 1)
	
	Переплетение рук
	Переплетение предплечий
	Переплетение ног

	Мать
	правое
	правое
	левое

	Дочь
	правое
	правое
	левое

	Сын
	левое
	левое
	правое


                                                                                                    (Таблица 2)

	
	Сворачивание языка в трубочку

	Мать
	рецессивный ген

	Дочь
	рецессивный ген

	Сын
	доминантный ген

	
	Определение формы мочки уха

	Мать
	Приросшая

	Дочь
	Приросшая

	Сын
	Квадратная


                                 (Таблица 3)
             (Таблица 4)

Вывод: В этой семье дочь полностью унаследовала признаки матери, а у сына полные противоположные гены. Может он унаследовал эти гены от отца, мы можем только предполагать, так как мы незнаем гены отца.
Третья семья состоит из четырёх людей.

	
	Соотносительная длина 2 и 4-го пальцев рук

	Отец
	2=2-го

	Мать
	2>4-го

	Сын
	2=4-го

	Сын
	2=4-го



                                                                         (Таблица 1)
	
	переплетение рук
	переплетение предплечий
	переплетение ног 

	Отец
	левое
	левое
	левое

	Мать
	правое
	левое
	правое

	Сын
	левое
	левое
	левое

	Сын
	левое
	левое
	левое


                                                                                               (Таблица 2)
	
	Определение формы мочки уха

	Отец
	приросшая

	Мать
	приросшая

	Сын
	приросшая

	Сын
	приросшая


	
	Сворачивание языка в трубочку

	Отец
	доминантный ген

	Мать
	рецессивный ген

	Сын
	доминантный ген

	Сын
	доминантный ген


                                           (Таблица 3)                                                (Таблица 4)

Вывод: В этой семье сложилось иначе, оба сына полностью унаследовали гены отца. А  гены матери может взять третий ребенок, так как она ждет ребенка.
Четвертая семья состоит из пяти людей.

	
	Соотносительная длина 2 и 4-го пальцев рук 

	Отец
	2>4-го

	Мать
	2=4-го

	Сын
	2>4-го

	Сын
	2<4-го

	Дочь
	2=4-го


                                                                                             (Таблица 1)

	
	Переплетение рук
	Переплетение предплечий
	Переплетение ног

	Отец
	правое
	левое
	правое

	Мать
	левое
	правое
	левое

	Сын
	правое
	левое
	правое

	Сын
	правое
	правое
	правое

	Дочь
	левое
	правое
	левое


                                                                                                (Таблица 2)
	
	Сворачивание языка в трубку

	Отец
	 рецессивный ген

	Мать
	доминантный ген

	Сын
	 рецессивный ген

	Сын
	доминантный ген

	Дочь
	доминантный ген

	
	Определение формы мочки уха

	Отец
	приросшая

	Мать
	приросшая

	Сын
	приросшая

	Сын
	квадратная

	Дочь
	приросшая


                              (Таблица 3)                                               (Таблица 4)

Вывод: В этой семье гены отца получил старший сын, а гены матери получила дочка.
Из семьи Федоровых я взяла три семьи. Первая семья состоит из шести людей.

	
	Соотносительная длина 2 и 4-го пальцев рук

	Отец
	2<4-го

	Мать
	2>4-го

	Дочь
	2<4-го

	Дочь
	2>4-го

	Сын
	2<4-го

	Дочь
	2=4-го


                                                                                        (Таблица 1) 

	
	Переплетение рук
	Переплетение предплечий
	Переплетение ног

	Отец
	правое
	правое
	правое

	Мать
	левое
	правое
	левое

	Дочь
	правое
	левое
	правое

	Дочь
	левое
	правое
	левое

	Сын
	правое
	правое
	правое

	Дочь
	левое
	левое
	левое


                                                                                           (Таблица 2)
	
	Сворачивание языка в трубочку

	Отец
	доминантный ген

	Мать
	 рецессивный ген

	Дочь
	доминантный ген

	Дочь
	 рецессивный ген

	Сын
	доминантный ген

	Дочь
	доминантный ген

	
	Определение формы мочки  уха

	Отец
	Квадратная

	Мать
	Отвислая

	Дочь
	Приросшая

	Дочь
	Отвислая

	Сын
	Квадратная

	Дочь
	Квадратная


                                (Таблица 3)                                          (Таблица 4)

Вывод:  Сын получил гены отца полностью, а гены матери получила средняя дочь.
Вторая семья состоит из пяти людей.

	
	Соотносительная длина 2 и 4-го пальцев рук

	Отец
	2>4-го

	Мать
	2=4-го

	Сын
	2=4-го

	Сын
	2=4-го

	Дочь
	2>4-го


                                                                                     (Таблица 1) 

	
	Переплетение рук
	Переплетение предплечий
	Переплетение ног

	Отец
	левое
	правое
	правое

	Мать
	правое
	правое
	правое

	Сын
	правое
	правое
	правое

	Сын
	правое
	правое
	правое

	Дочь
	левое
	правое
	правое


                                                                                       (Таблица 2)

	
	Сворачивание языка в трубочку

	Отец
	доминантный ген

	Мать
	 рецессивный ген

	Сын
	 рецессивный ген

	Сын
	 рецессивный ген

	Дочь
	доминантный ген

	
	Определение формы мочки уха

	Отец
	Отвислая

	Мать
	квадратная

	Сын
	квадратная

	Сын
	квадратная

	Дочь
	отвислая


                                      (Таблица 3)                                        (Таблица 4)
Вывод:  Гены отца полностью взяла дочка, а гены матери получили оба сыновья.
Третья семья состоит из четырёх людей.

	
	Соотносительная длина 2 и 4-го пальцев рук

	Отец
	2<4-го

	Мать
	2<4-го

	Сын
	2<4-го

	Дочь
	2<4-го


                                                                                                 (Таблица 1)
	
	Переплетение рук
	Переплетение предплечий
	Переплетение ног

	Отец
	правое
	правое
	правое

	Мать
	правое
	правое
	правое

	Сын
	правое
	правое
	правое

	Дочь
	правое
	правое
	правое


                                                                                                 (Таблица 2)
	
	Сворачивание языка в трубочку

	Отец
	 рецессивный ген

	Мать
	рецессивный ген

	Сын
	рецессивный ген

	Дочь
	 рецессивный ген

	
	Определение формы мочки уха

	Отец
	квадратная

	Мать
	квадратная

	Сын
	квадратная

	Дочь
	квадратная


                                           (Таблица 3)                                     (Таблица 4)

Вывод: В этой семье у всех одинаковые гены.

Из семьи Константиновых я взяла три семьи. Первая семья состоит из пяти людей.
	
	Соотносительная длина 2 и 4-го пальцев рук

	Отец
	2=4-го

	Мать
	2>4-го

	Дочь
	2<4-го

	Сын
	2=4-го

	Дочь
	2>4-го


                                                                                     (Таблица 1)
	
	Переплетение рук
	Переплетение предплечий
	Переплетение ног

	Отец
	правое
	левое
	левое

	Мать
	правое
	правое
	левое

	Дочь
	правое
	левое
	левое

	Сын
	правое
	правое
	левое

	Дочь
	правое
	правое
	левое


                                                                                                 (Таблица 2)

	
	Сворачивание языка в трубочку

	Отец
	доминантный ген 

	Мать
	 рецессивный ген

	Дочь
	 рецессивный ген

	Сын
	доминантный ген

	Дочь
	рецессивный ген

	
	Определение формы мочки уха

	Отец
	отвислая

	Мать
	квадратная

	Дочь
	квадратная

	Сын
	отвислая

	Дочь
	квадратная


                                     (Таблица 3)                                              (Таблица 4)

Вывод: В этой семье никто полностью не унаследовал гены родителей.
Вторая семья состоит из четырёх людей.

	
	Соотносительная длина 2 и 4-го пальцев рук

	Отец
	2>4-го

	Мать
	2=4-го

	Сын
	2>4-го

	Дочь
	2=4-го


                                                                                          (Таблица 1)

	
	Переплетение рук
	переплетение предплечий
	переплетение ног

	Отец
	правое
	левое
	левое

	Мать
	правое
	правое
	левое

	Сын
	правое
	левое
	левое

	Дочь
	правое
	правое
	левое


                                                                                            (Таблица 2)

	
	Сворачивание  языка в трубочку

	Отец
	доминантный ген

	Мать
	 рецессивный ген

	Сын
	доминантный ген

	Дочь
	 рецессивный ген

	
	Определение формы мочки уха

	Отец
	квадратное

	Мать
	приросшая

	Сын
	квадратная

	Дочь
	приросшая


                                          (Таблица 3)                                   (Таблица 4) 

Вывод: В этой семье сын полностью получил гены отца, а дочь полностью наследовала признаки матери.
Третья семья состоит из шести людей.

	
	Соотнтсительная длина 2 и 4-го пальцев рук

	Отец
	2=4-го

	Мать
	2<4-го

	Дочь
	2>4-го

	Сын
	2=4-го

	Дочь
	2<4-го

	Сын
	2>4-го


                                                                                       (Таблица 1)
	
	Переплетение рук
	Переплетение предплечий
	Переплетение ног

	Отец
	левое
	левое
	левое

	Мать
	правое
	правое
	правое

	Дочь
	левое
	правое
	левое

	Сын
	левое
	левое
	левое

	Дочь
	правое
	правое
	правое

	Сын
	левое
	правое
	левое


                                                                                            (Таблица 2)

	
	Сворачивание языка в трубочку

	Отец
	доминантный ген

	Мать
	 рецессивный ген

	Дочь
	доминантный ген

	Сын
	доминантный ген

	Дочь
	 рецессивный ген

	Сын
	 рецессивный ген

	
	Определение формы мочки уха

	Отец
	отвислая

	Мать
	приросшая

	Дочь
	квадратная

	Сын
	отвислая

	Дочь
	приросшая

	Сын
	квадратная


                                   (Таблица 3)                                                 (Таблица 4)

Вывод: Все гены отца унаследовал старший сын, а гены матери получила младшая дочь.
Заключение.
Мы взяли три семьи, в общем, сорок восемь человек, возраста разные примерно от пяти до семидесяти восьми, мужского пола двадцать три, а женского пола двадцать пять. Для исследования мы использовали методы определения моторной асимметрии (переплетение ног, переплетение рук, переплетение предплечий), соотносительная длина 2 и 4-го пальцев рук, сворачивание языка в трубочку, определение формы мочки уха. Исследовав этих семей, мы  пришли к выводу, что у 29,1%(14) 2<4-го, 31,25%(15) 2>4-го, 39,5%(19) 2=4-го. У 62,5%(30) людей переплетение правое, 37,5%(18) левое, 45,8%(22) переплетение ног правое, 54,16%(26) левое, 62,5%(30) переплетение предплечий правое, 37,5%(18) левое. Рецессивные гены (сворачивание языка в трубочку) имеют 52% (25) людей, а 47,9% (23) доминантные. Приросшие-43,75%(21), квадратные-39,58%(19), отвислые-16,66%(8). В основном наследственные признаки матери берут дочери, а наследственные гены отца берут сыновья. Законы Грегора Менделя отражаются в наших исследованиях.
Основные термины.
1). Ген (от греч. генос - род, происхождение)- наследственный фактор, функционально неделимая единица генетического материала; участок молекулы ДНК (у некоторых вирусов РНК), кодирующий первичную структуру одной белковой молекулы.

2). Изменчивость- свойство живых организмов существовать в различных формах. Существует несколько форм изменчивости: наследственная, она же индивидуальная, мутационная, комбинативная и ненаследственная, она же групповая или кодификационная изменчивость. 
Наследственная изменчивость обусловлена мутациями генов и комбинациями хромосом. Ненаследственная изменчивость появляется фенотипически под влиянием условий внешней среды и не затрагивает генотипа, но проявляется в пределах им определенных.

3). Наследственность- свойство организмов передавать свои признаки и функции следующим поколениям. Материальными носителями наследственности является гены- участки молекулы ДНК или РНК.

4). Антропогенез (от греч. antropos- человек и genesis- происхождение, возникновение), происхождение человека, становление его как вида в процесс формирования общества. Антропогенезом называют также из разделов науки антропологии.

5).Генетика- наука о наследственности и изменчивости живых организмов и методах управления ими.

Геном - совокупность генов, содержащих в гаплоидном наборе хромосом данного вида организмов. Многие растительные и некоторые животные развиваются из гаплоидных клеток, т.е. на основе одного генома.   
Использованная литература.
1). Учебник биологии 10-11кл. Д. К. Беляев, Г. М. Дымщина Москва “ Просвещение“ 1998 год.

2).Генетика. 1998 год.

3). Общая биология. С. Г. Мамонтов, В. Б. Захаров. Москва “Высшая школа” 2000 год.
4). Биология словарь- справочник Г. И. Локшин. Москва “ Лист” 1998 год.

5). Биология В. Н. Ярыгина. Москва “ Высшая школа” 2000 год.

6). Медицинская генетика. 2003 год.

7). Антропология. Москва “Высшая школа” 1978 год.

8). Большой справочник школьника. 5-11 классы. - М.: Дрофа, 2002
9). Общая биология. Москва “ Высшая школа” 2002 год.   
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